IIpakTuyeckoe 3ansitue Nel?
Tema: «Iloctpoenue rpagukoB GyHKIUH C TOMOIIBIO POU3BOIHOMN.

Heab: HayduThCS NPOBOJIUTH HCCIEAOBAaHUE (PYHKIHMU C TOMOIIBIO TNPOU3BOJHON H
cTtpouth Tpaduku (YHKIMH; 3aKPeNHUTh OCHOBHBIC IPH3HAKK BO3pacTaHus (yObIBaHHMS)
(GyHKIMH, YCIOBHS CYIIECTBOBAHUS TOUEK SKCTPEMYMa; MMPOBOJUTH HCCIE0BaHNE (DYHKIIUU TI0
rpaduKy MPOU3BOIHOM.

OOopynoBaHme U MaTepHaJIbl: TETPAlb, PyUKa.
Bpems BbInosiHeHus: 2 yaca.

IHopsinok nposeneHusi padoTbl

Cxema uccieqopanusi pyHkumu:

1. Haxonum o6aacts onpenenenusi D(f) ¢yaxuun y = f(X).

2. [TpoBepsieM QYHKIMIO HA Y€THOCTb.

Ecnu f(-x) = f(X), To pyHkuus yerHasi, rpaduk GyHKIIMA CUMMETPHYCH OTHOCHTENBHO ocu OY.
Ecnu f(-x) = - f(X), To pyHKIMS HedeTHas1, TpaduK HEUETHON QYHKIIUM CHUMMETPUYCH
OTHOCHUTEJILHO Hayajla KOOPANHAT.

B npotuBHOM cityyae QyHKIHUS SIBISETCSI HU YETHOM, HU HEYETHOM.

3. Ecmn pyHKIIMS mepuoanyeckasi, TO HaX0AUM TepHo/] PyHKIIHH.

4. HaxonuMm ToYkM nepeceyeHusi rpaguka ¢ ocsiMM KOOPIAMHAT.

Haxonnm Hy 1M GyHKIHMH - 3TO TOYKH NepeceyeHus rpapuka GyHKUHH € 0CbI0 adCIuCcC
(Ox).

Jlnst aToro Mer perraem ypasaenue f(x) = 0.

HaxoauM Touky nepeceyeHus rpagpuka GyHKuuu ¢ ocbro opauuar (Oy). J{ns storo uiem
3HaveHue pyHkuuu mpu X=0.

5. HaxoiuM npoMe:KyTKH 3HAKONOCTOSIHCTBA (PyHKIMM, TO €CTh IPOMEXYTKH, HAa KOTOPBIX
GyHKLUS COXpaHseT 3HaK. JTO HaM NMoTpeOyeTcst Ul KOHTPOJISl PABUIbHOCTH MOCTPOCHUS
rpaduka.

YroObl HAlTH MPOMEXKYTKH 3HAKOIIOCTOSIHCTBA (DYHKIMH, HAM HY’KHO PEILUTh

nepaBenctBa f(X) >0 u f(x) <0 .

6. MccnenyeM (pyHKIHIO ¢ IOMOIIBIO IIPOU3BOJHOM: HAXOIUM MPOMEKYTKH BO3PACTAHUS U
yObIBaHUs QyHKIMHU, a TAKKE TOYKH MAKCUMYMAa 1 MUHMMYMA.

JU1 3TOrO MBI ClIeJye€M IPUBBIYHOMY aJITOPUTMY.

a) Haxonum npoussoauyto f(x)

6) I[IpupaBHUBaEM NPOM3BOHYIO K HYIIFO M HAXOJUM KOpHH ypaBHeHus f (x) = 0

- 3TO CTAllMOHAPHBIEC TOYKH.

B) Haxoaum npomMexyTky 3HaKOIOCTOSIHCTBA POM3BOAHOM. [IpomMexyTku, Ha KOTOpPBIX
NPOU3BOIHAS NMOJI0KUTEJIbHA, IBIIOTCS POMEKYTKAMHU BO3pacTAHUS (DYHKIMH.
IIpomexyTkH, Ha KOTOPBIX NPOU3BOAHAS OTPHULATEJIbHA, SABIIIOTCS

NPOMEKYTKaMHU YObIBAHUA (PYHKIIUH.

Touku, B KOTOPBIX NPOU3BOAHAS MEHsIeT 3HAK C IJIIOCA HA MUHYC, SBJIIIOTCSI TOYKAMH
MaKCHMYyMa.

Touku, B KOTOPBIX NPOU3BOAHAS MEHsIeT 3HAK C MHHYCA HA ILIIOC, SBJIIIOTCSI TOYKAMM
MHHHMYMA.

7. HaifTv 3HaYeHHs1 PYHKIUH B TOYKAX IKCTPeMyMa.

8. Ilo naHHBIM UCCHE0BaHNS MOCTPOUTH rpaduK PyHKIUH.

Ilpumep 1. ViccnenoBaTh (PyHKIMIO U TIO pe3yJIbTaTaM UCCIIEIOBAHUS TOCTPOUTH TpaduK.

5 3
— 2_2 +
Fflxi=x Ex x >

Pewenue.
1) D(f): R
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2) [IpoBepum GYHKIMIO HA YETHOCTH/HEYETHOCTD:

f{—x}=(—x)3—;(—xjj—2-(—x)+§=—z3—§x2+2x+§

Jlox)= flx), f-x) = = F(x) , 3HAYWT, JaHHas PYHKIMS HE ABJISICTCS YETHON MM HEYETHOM.
3) @yHKUMS HEIEPUOIUUECKASL.
4) Hymu ¢pyHKUIMN.
C ochr0 Oy:
. 5 . 303
y= Ffil=10 E-EI 2-I:I+E—E
YrtoObl HaliTH TOYKH TepecedeHns ¢ 0cbio OX (Hynu GyHKIUN) TpeOyeTcst peinTh
ypasuenue f(x) = O:

f—ff—zmin
2 2

(x+1)-[x2—%x+§]=0

2
x:—l,x:l,x:B
2
— + — +
A ‘ A ‘ ' A . A A :
-1 1 3 X
2

1
5) TakuMm 00pa3oM, Ha uHTepBanax (—oo; —1), (E; 3) rpaduK pacroaoKeH HUXKE OCH

abcmuce f(x)<0, a Ha nHTEpBaNTax (—1 ; %) , (3; +0) — Bbie ganno# ocu f(x) >0.

6) Bo3pacranue, yObIBaHHE.

Haitném kputndeckue TOUKU:
r

f'{x}z[x3—§xz—2x+§] =3x'-5x-2=0

1

r=——,x=2
3
OTn0XUM UX HA YHUCJIOBOM MPSIMOUN U OMPEIeIUM 3HAKH TTPOU3BOTHOM:
+ - +
A A . A A . A A A :
1 X
s 2

3

1 1
CnenoBarenbHO, PYHKIIMS BO3pacTacT Ha (—oo; — 5) u (2; 4+0) u yObIBaeT Ha (— 3 2).
7). DKCTpeMyMBbI PYHKIIUN
1
X = —7 TOYKa MAKCHMyMa, TaK KaK IPH [IEPEX0/IC Yepes Hee MPOM3BO/IHAS MCHSCT 3HAK C

«t» HA «-». AT 2 TOYKa MHWHHUMYMaA, TaK KaK IIPH IIEPEXOJAC UCPE3 HCC IMPOU3BOAHASA MCHSCT
3HAK C «-» Ha «t».

1 1 5 2 3 50
f{——}=————+—+—=—m1,85
g). \ 3 27 18 3 2 27
39 1
D=8-10-d4+_=-_=-4_
7@ 2 2 2.

9) Ctpoum rpaduk GyHKIIUH.



Ilpumep 2. Ha pucynke n3o0paxxeH rpaduk Mpou3BOIHON QYHKIIUH flx) , OTIPEICIICHHON Ha

HHTCpBaJIC (_9; E]. B kakoit Touke oTpeska [_?: _?"] Six) IpUHUMAET HauOoJblee

3Ha4YCHUC.
;A

y=1x

Pewenue. Ha otpeske [-7;-3] rpadux mponu3BoaHOHN pacnofioskeH Hike ocu OX, 3TO 03HAYaeT,
uto f'(x) < 0, TO ecTh camMa (pyHKIHS HA JAHHOM OTpe3Ke MOHOTOHHO YObiBaeT. Takum
oOpa3om, yObIBatomias GyHKIHs MPUHUMACT HAUOOJBIIETO 3HAUEHHUS Ha JIEBOM KOHIIE
MIPOMEXKYTKa, TO €CTh B TOUKE X=-7.
Omegem. -1.
AJITOPUTM HaX0:k/1eHHsl Han00JbIIIero WM HauMeHblllero 3HayeHus GQYHKIIUM HA OTpe3Ke:
o HaiiT mpou3BOoAHYIO (PYHKITHH.
e OmpenenuTs KpPUTUYECKUE TOUYKH (T€ TOYKH, B KOTOPBIX MPOU3BOJAHAS (PYHKIUU
oOpainaercsi B HOJIb MJIM HE CYIIECTBYET).
e BriOparh U3 HaliICHHBIX TOUEK T€, KOTOPbIC MPUHAIICKAT TAHHOMY OTPE3KY.
e Bpuucnuth 3HaueHus pyHKUMU (HE MPOU3BOIHONM!) B 3TUX TOYKaX M Ha KOHIAX
OTpe3Ka.
e Cpemu moylyueHHBIX 3HAYCHHH BBIOpPATh HAWOOIbIIEEC WM HAaWMEHbIIEe, OHO U OyAeT
HCKOMBIM.
Ilpumep 3. Halinute HauMeHbIlIee 3HaYeHUE PYHKIUUA Y = x® — 18x% + 81x + 23 Ha oTpe3ke [8;
13].
Pewenue: neiictByeM 1O alropuTMy HaXOKJEHUS HAaWMEHBIIErOo 3HAYeHHUS (YHKIUUA Ha
OTpe3Ke:
1) y’=3x*-36x+81.
2) y'=3x*-36x+81=0
X°—12x +27 =0,
X=3ux=9




3) x=9€][8;13].
4) y=x>—18x + 81x + 23 = x(x-9)%+23:
o y(8)=8"(8-9)*+23=131;
o y(9) =9 (9-9)%+23 = 23;
o y(13) =13 - (13-9)°+23 = 231.
Omegem. max g3 f(x) = 231; mingg,3, f(x) = 23.
3azlam/m OJIA CAMOCTOATEC/JIBbHOI'O BBINMOJIHCHUSA :

3aganue Nel. Vccnenyiite pyHKITHIO C TOMOIIBIO TPOU3BOTHON U TIOCTPOUTE e rpaduk

1 y =4 —2x — 7x2 11 |y=-x*4+5x+4
5 y =5+ 12x — x3 12 |y=-2+3x—x3
3 |y=2x*+3x2-4 13 |y=x*—2x*-3
4 |y=9+8x%—x* 14 |y=6x*—x—-5
5 y=—2x2+x 15 y=3x2—x3
1
6 y=§x4—x2 16 y=x3—6x2—15x—2
1 3 2 4
7 y:Zx—gx 17 y=4x — 2x
1 4 2 3 5
8 y:ix — 8x 18 y=5x —3x
9 y=3x5—5x3+2 19 y=—5x2—10x
1 1 1 1
10 y=Zx4—§x2 20 y=§x5—§x3

3apnanmne Ne2. Haiimute HamOoJbIliee M HAMMEHbBIIIEEe 3HaYeHUE (DYHKITMH Ha OTPE3KE

1 | 3X—200 49 [—10:—1] 11 | X 4150 =500, [-5:0]
2 | 3 —20 -8 [-5:1] 12 | ¥ —10x —135x, [-5:]]
3 =200 —16, [-3:—1] 13 | y=x+16C+64x+7 [-11:—7]
4 | X —5¢7—20x [-8:1] 14 | y=—10,52—x +22 [-1:§]
5 | X+ 158 —260x [—10:0] 15 | y=x"—2,5¢—50x—2, [3:12]
y=x +9,5x —72x+18 y=x —3,50 +4x—23 [-3:3]
6 16
[—16:—6]
7 | 3¢ =52 +15, [-40] 17 | y=x—9,5¢+30x—3 [—4:8]|
8 | y=5+12x—x [-3—1] 18 | X +5¢ — 140x, [-10:0]
9 | X+ 15¢ —50x¢ [—40] 19 | y=x—9,5¢—40x—24 [6:11]
0 X =50 —20x, [F9:1] 20 | y=x+17,50+T2x+21

[—13:—9]




KOHTpOJ’IbeIe BOIIPOCHI:

ouakrwnE

@yHKLMS Ha3bIBAETCS 803pacmaioujeli B IpOMEXYTKE, €CIIU. . .

OyHKIMS HAa3bIBACTCS YObl8atowell B IPOMEKYTKE, €CIIH. .

UTo Ha3bIBACTCSI TOYKOW MUHUMYMA () yHKITHH ?

Uto Ha3bIBaETCS TOUKOM Makcumyma?

UTto Ha3pIBaeTCsl TOUKAMH dKCTpemyMma?

Cdhopmupyiite mpaBrIIO HAXOKACHUS SKCTPEMYMOB (DYHKIIUHU C TIOMOIIBIO MTEPBOI
IIPOU3BOTHOM.

UYro HEOOXOAMMO ClIeNIaTh ISl HAXOXKICHUS HAMMEHBIIIETO U HanOOJIbIIET0 3HAYCHUI
(GyHKIMHU, HETTPEPHIBHOW B HEKOTOPOM MTPOMEKYTKE?

Hazosute o0rmryro cxemy moctpoeHus rpaduKoB QyHKIHHA.



